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Cher Technicien,

nous vous adressons toutes nos félicitations pour avoir pro-
posé une station solaire Beretta, un produit moderne, en me-
sure de vous assurer un degré élevé de fiabilite, efficacite,
qualité et sécurité.

Par le présent manuel, nous souhaitons vous fournir les
informations nécessaires pour une installation correcte et
plus aisée de l'appareil, sans pour autant amoindrir vos
compétences et capacités techniques.

Nous vous souhaitons un bon travail et nous vous remer-
cions a nouveau,
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Ces symboles sont utilisés dans certaines parties de
cette notice :

A ATTENTION = actions nécessitant des précautions
particulieres et une préparation adéquate.

Q INTERDICTION = actions NE DEVANT EN AUCUN
CAS étre accomplies.

1 AVERTISSEMENTS GENERAUX

A A la réception du produit, s’assurer que la fourni-
ture est intacte et compléte et, en cas de différence
par rapport a ce qui a été commandé, s’adresser a
I'agence Beretta ayant vendu I'appareil.

A L’installation du produit doit étre effectuée par une
entreprise agréée. Ladite entreprise devra délivrer
au propriétaire une déclaration de conformité attes-
tant que linstallation a été réalisée selon les régles
de lart, c’est-a-dire conformément aux normes na-
tionales et locales en vigueur et aux indications don-
nées par Beretta dans la notice accompagnant I'ap-
pareil.

A Le produit ne doit étre destiné qu’a I'utilisation prévue
par Beretta, pour laquelle il a été spécialement réali-
sé. geretta décline toute responsabilité contractuelle
et extracontractuelle en cas de dommages causés a
des personnes, des animaux ou des biens et dus a
des erreurs d'installation, de réglage ou d’entretien,
ou encore a une utilisation anormale.

A L’entretien de I'appareil doit étre effectué au moins
une fois par an, en le programmant a 'avance avec le
Centre d’Assistance Technique Beretta le plus proche.

A Toute intervention d’assistance et d’entretien de I'ap-
pareil doit étre effectuée par du personnel qualifié.

A Cette notice fait partie intégrante de I'appareil et doit
par conséquent étre conservée avec soin et TOU-
JOURS l'accompagner, méme en cas de cession a
un autre propriétaire ou utilisateur, ou de transfert sur
une autre installation. Si la notice a été abimée ou
perdue, en demander un autre exemplaire. Conser-
ver la documentation d’achat du produit a présenter
au Centre d’Assistance Technique autorisé Beretta afin
de pouvoir demander une intervention sous garantie.

A Dimensionner le vase d’expansion solaire afin de
garantir I'absorption totale de la dilatation du fluide
contenu dans l'installation en se référant a la régle-
mentation en vigueur en la matiere. En particulier,
considérer les caractéristiques du fluide. Les varia-
tions élevées de la température de fonctionnement et
la formation de vapeur dans la phase de stagnation
du collecteur solaire. Le dimensionnement correct du
vase d’expansion permet I'absorption des variations
de volume du fluide caloporteur, en évitant des aug-
mentations excessives de la pression. La variation
contenue de la pression évite d’atteindre la pression
d’ouverture de la vanne de sécurité et la décharge de
fluide consécutive.

Le produit en fin de vie ne doit pas étre
traité comme un déchet solide urbain,
mais il doit étre remis a un centre de col-
lecte et de tri sélectif.




2 REGLES FONDAMENTALES DE
SECURITE

Ne pas oublier que I'utilisation de produits qui emploient
de I'énergie électrique et de I'eau implique le respect de
certaines regles fondamentales de sécurité telles celles qui
suivent :

= Il est interdit d’installer I'appareil sans utiliser les EPI
et sans respecter les normes en vigueur sur la sécu-
rité du travail.

Il est interdit de toucher I'appareil si on est pieds nus
ou avec des parties du corps mouillées ou humides.

Il est interdit d’effectuer toute opération d’entretien si
auparavant on n'a pas débranché I'appareil du ré-
seau d’alimentation électrique en positionnant I'inter-
rupteur général de I'installation sur « éteint ».

Il est interdit de tirer, détacher, tordre les cables élec-
triques, sortant de I'appareil, méme si ce dernier est
débranché du réseau d'alimentation électrique.

Il est interdit d’exposer I'appareil aux agents atmos-
phériques car il n'a pas été concu pour fonctionner
a l'extérieur.

Il est interdit, en cas de diminution de la pression
dans l'installation solaire, de faire I'appoint avec de
I'eau seulement en considération du risque de gel ou
d’échauffement excessif.

Il est interdit d'utiliser des dispositifs de raccorde-
ment et de sécurité qui n'ont pas été testés ou qui
ne sont pas adaptés aux installations solaires (vases
d’expansion, conduites, isolation).

Il est interdit de laisser des enfants ou des personnes
inaptes non assistées utiliser 'appareil.

00 0 0 0 0 00

Le matériel d’'emballage peut étre tres dangereux. Ne
pas le laisser a la portée des enfants et ne pas le jeter
n’'importe ou. Il doit étre éliminé conformément a la
législation en vigueur.

3 DESCRIPTION DE L’APPAREIL

La station solaire CONNECT SOLAR R permet de transférer
I’énergie des collecteurs solaires a un systéme d’accumu-
lation.

La Station solaire Beretta est enfermée dans une enveloppe
isolante en PPE (polypropylene expansé) et elle a été
concgue pour effectuer :

- le lavage du systeme

- le chargement et le vidage de l'installation

- le démontage du circulateur.

Les composants principaux sont :

- circulateur a haut rendement fonctionnant a vitesse
fixe ou variable

- vanne d'arrét avec fonction de non-retour

- thermometre

- manomeétre

- raccord pour la liaison a un vase d’expansion solaire

- dispositif de sécurité adéquat, comme indiqué dans
le paragraphe « Dispositifs de sécurité et de re-
glage »

- débitmetre avec régulateur de débit.

4 DISPOSITIFS DE SECURITE ET
DE REGLAGE

La sécurité de la station solaire est assurée par la vanne de
sécurité avec pression d'intervention a 6 bar.

5 IDENTIFICATION

Les stations solaires Beretta CONNECT SOLAR R peuvent
étre identifiées a travers :

Plaquette du numéro de fabrication
Indique le numéro de fabrication et le modeéle.

O Beretta

Cod.
Serial N."

Mod. : m

A La modification, I'enlevement ou l'absence des
plaques d’identification ainsi que tout ce qui ne
permettrait pas lidentification sCre du produit
rendent difficiles les opérations d’installation et
d’entretien.

En cas de perte en demander une copie au Centre d’Assis-
tance Technique Beretta.

FRANGAIS
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6 STRUCTURE
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Vanne Retour (retour installation solaire) avec
vanne pas retour intégrée

Thermometre de retour

Isolation

Régulateur de débit

Débitmetre

Robinet A de remplissage/vidage systeme
Circulateur

Patte de fixation

Robinet B de remplissage/vidage systeme
Manometre

Soupape de sécurité (6 bars)

Retour solaire. Sortie fluide caloporteur vers le col-
lecteur solaire.

Retour systeme a accumulation. Entrée fluide calo-
porteur venant du systeme a accumulation solaire.
Décharge soupape de sécurité

Raccord vase d’expansion

7 DONNEES TECHNIQUES

Station solaire
DESCRIPTION e
Pression maximale de service 6 bars
Température max. de service 110 °C
Dimensions LxHxP 264x362x215 mm
Poids net avec isolation 3,8 kg
Alimentation électrique 230~50 V~Hz
Courant électrique absorbé .
min./max. 0,04 = 0,48 A
Puissance absorbée min./ .
max. 2+ 45 W

Hauteur d'élévation utile disponible
Station solaire de retour

HAUTEUR D'ELEVATION UTILE DISPONIBLE
(mbar)
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Valeurs relatives a un mélange d'eau et de glycol a
30% et courbe (4) de 7,5 m.

La vitesse du circulateur est réglée a une valeur fixe
(MARCHE-ARRET) d'usine, mais elle peut étre controlée
par le biais d'un signal PWM et elle varie en fonction du
saut thermique entre collecteurs solaires et accumulation.
Faire attention aux pertes de charge totales du systeme
(échangeur, collecteurs solaires et tubulures) aux condi-
tions de débit maximum prévu.




8 RECEPTION DU PRODUIT

Contenu de I'’emballage

10 MONTAGE

- Enlever lisolation frontale (1)

- Tracer les points de fixation (F) sur la paroi et effec-
tuer les trous

- Introduire les chevilles a expansion (non fournis)

1 Station Solaire

A l'intérieur d’une enveloppe en plastique, on fournit le ma-

tériel suivant :

2 Notice d'instructions

3 Couvercle circulateur avec logo (a installer en phase
d’installation)

4 Cablages.

A Le manuel d'instructions est partie intégrante de
I'appareil, il est donc recommandé de le lire et de le
conserver avec soin.

9 LOCAL D'INSTALLATION

A Tenir compte des espaces nécessaires pour accéder
aux dispositifs de sécurité et de régulation et pour la
réalisation des opérations d’entretien.

9.1 Zones de dégagement
conseillées

Les zones tampon conseillées pour le montage et I'entre-
tien sont 300 mm de chaque cbté (y compris le vase d’ex-
pansion).

Positionner la station solaire a une hauteur telle que le ther-
momeétre et le manometre soient facilement lisibles.

-

FRANGAIS

A Prévoir toutes les vis et les chevilles a expansion ap-
propriées a la fixation murale.

- Centrer la station solaire
- Fixer la station solaire avec la bride de fixation (4), les 5
vis (2) et les rondelles (3) non fournies.
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RACCORDEMENTS
HYDRAULIQUES

72mm

| 60mm

RB

SV
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Retour solaire (3/4" M). Sortie fluide caloporteur
vers le collecteur solaire.

Retour systéeme a accumulation (3/4" M). Entrée
fluide caloporteur venant du systeme a accumu-
lation solaire.

Décharge soupape de sécurité

Raccord vase d’expansion

Vase d'expansion solaire (non fourni)

Tuyau d’évacuation vanne de sécurité (non four-
ni)

> >

Relier le raccord de retour (R), situé sur la partie su-
périeure de la station solaire, a I'installation solaire
Relier le raccord de retour (RB), situé sur la partie
inférieure de la station solaire, au systeme d'accu-
mulation

Raccorder la sortie de la soupape de sécurité a une
conduite (T) afin de récupérer les éventuelles sorties
de liquide solaire et d’éviter toute bralure

Relier le vase d’expansion (E) approprié pour des ap-
plications dans des installations solaires au raccord
(VE) de 1/2".

Pour la fixation du vase d’expansion, se référer a la
notice d’instructions fournie avec I'accessoire.

Pour les raccordements hydrauliques, utiliser des
joints silicone avec dureté égale au moins a 80SH.
La ou il nest pas possible d’utiliser des joints, scel-
ler les raccords avec du mastic haute température
(>180°C) et adapté aux applications solaires.

12 CONTROLE DU CIRCULATEUR

Le circulateur sort d'usine configuré pour une gestion avec
une « fonctionnalité de contréle direct de la vitesse » et
avec une hauteur maximale de 7,5 m (courbe 4).

INTERFACE UTILISATEUR

L’interface utilisateur est constituée d’un bouton (1), d’'un
voyant rouge/vert (2) et de quatre voyants jaunes (3).
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Si nécessaire, l'interface utilisateur permet d’accéder au :

- Mode <«fonctionnement»: durant le fonctionnement,
il est possible de visualiser les performances de la
pompe, c'est-a-dire le pourcentage de puissance
électrique absorbée par rapport a la charge nomi-
nale, ou l'intervention d'une alarme grace aux diffé-
rentes couleurs des LED.

- Mode "réglage" : agir sur le bouton (1) pour accéder
au mode "réglage", dans lequel il est possible de sé-
lectionner le type de courbe du circulateur.

MODE «FONCTIONNEMENT>»

Affichage des performances

Quand le circulateur est en marche, la LED n° 1 est verte;
les quatre LED jaunes indiquent la consommation de puis-
sance électrique instantanée comme le montre le tableau
suivant.

. - S % de fonction-
Visualisation Indication e
LED n° 1 verte et cligno-
tante Stand-by 0
LED n° 1 verte et LED n°
2 jaune, toutes les deux %haasrsgee 0-25
allumées

Charge
LED n° 1 verte et LED n° 2
et 3 jaunes, toutes allumées mggggge 25-50
LED n° 1 verte et LED n° Charge
2, 3 et 4 jaunes, toutes moyenne 50-75
allumées haute
LED n° 1 vertet LED n°
2.3, 4 et 5 jaunes, toutes Charge 75-100
allumées




Affichage des alarmes

Si la pompe a détecté une ou plusieurs alarmes, la LED
n° 1 passe du vert au rouge. Quand une alarme est ac-
tive, les LED indiquent le type d'alarme comme le montre
le tableau suivant. Si plusieurs alarmes sont activées en
méme temps, les LED montrent uniquement I'erreur priori-
taire. La priorité est définie par la séquence indiquée dans
le tableau.

Quand il n'y a plus d'alarme active, l'interface utilisateur
revient au mode d'affichage de I'état de fonctionnement.

Fonctionnalité PWM

LED | LED | LED | LED | LED

1 2 3 4 5

Courbe 1 (4,5m) Rouge - Jaune - -

Courbe 2 (5,5m) Rouge - Jaune | Jaune -
Courbe 3 (6,5m) Rouge - Jaune | Jaune | Jaune
Courbe 4 (7,5 m) Rouge - Jaune - Jaune

Fonctionnalité Ade controle direct de la vitesse
(MARCHE-ARRET).

LED | LED | LED | LED | LED
1 2 3 4 5

Courbe 1 (4,5m Vert | Jaune | Jaune - -

( )
Courbe 2 (5,5m) Vert |Jaune |Jaune | Jaune -
Courbe 3 (6,5m) Vert |Jaune | Jaune | Jaune | Jaune

Courbe 4 (7,5m) (*) | Vert |Jaune|Jaune - Jaune

Visualisation | Indication Opération Action

Tentative
LED n° 1 .
verte et LED agte()?;?rt]gge Attendre ou
n° 5 jaune Le rotor est contréler la

: ) en marche ;
mées 1,5 se-
condes

LED n° 1
rouge et LED ; Signal seul. -
 daune, | g | L2pompe’ | Contderle
toutes les trop basse reste en mentation
deux allu- marche
meées

La pompe

est arrétée
LED n° 1 N R
rouge et LED c q g a catluse. |C(intro_ler
n° 3 jaune rreur dans | d'une tension | la tension
toutes les le contrbleur | d'alimentation | d'alimentation
deux allu- électronique | trop basse ou | ou remplacer
mées d'une erreur la pompe

au niveau de
I'électronique

- Vérifier que les circulateurs tournent librement et cor-
rectement;

MODE «REGLAGE>»

Affichage des réglages

Il est possible de passer du mode «affichage des perfor-
mances» au mode «affichage du réglage» en pressant le
bouton (1). Les témoins indiquent le réglage actuel. Pour
l'interprétation des témoins, voir les tableaux suivants.

Ce mode permet de visualiser le type de contréle ou la
courbe caractéristique appliquée a la pompe. Aucun ré-
glage ne peut étre effectué durant cette phase. Au bout
de 2 secondes, l'afficheur revient a I'affichage des perfor-
mances.

La DEL 1, si rouge, indique la présence d'une alarme ou
d'un contrble externe ; si verte, elle indique la prestation du
circulateur ou la possibilité d'une gestion interne.

Les DEL 2 et 3 indiquent la typologie différente de contrble
interne et les DEL 4 et 5 indiquent la topologie (1,2,3 ou
4) des courbes réglées. Ces DEL sont toutes de couleur
jaune.

(*) Réglage d’usine

Fonction verrouillage/déverrouillage des touches

Le but de la fonction de verrouillage est d'éviter une mo-
dification accidentelle des réglages et une utilisation im-
propre.

Quand la fonction de verrouillage des touches est activée,
les actions sur le bouton sont ignorées. Cela empéche I'uti-
lisateur d'entrer par erreur dans la section «modification
des réglages» mais lui permet de voir uniquement la sec-
tion «affichage des réglages».

En appuyant sur le bouton (1) pendant plus de 10 se-
condes, on peut passer a activer/désactiver la fonction de
blocage. De cette maniére, tous les voyants, sauf le voyant
rouge, clignotent pendant une seconde pour indiquer que
la fonction de blocage a été commutée.

Modification des réglages

Pour accéder a la modification des réglages, presser le
bouton (1) pendant 2 a 10 secondes ; I'utilisateur ne peut
sélectionner un nouveau réglage que si la fonction de ver-
rouillage des touches est désactivée.

Les réglages disponibles sont affichés en séquence et
dans un ordre défini qui se répete chaque fois que le bou-
ton est pressé et brievement relaché.

Relacher le bouton pendant plus de 10 secondes pour sor-
tir du mode de maodification et revenir au mode d'affichage
des performances. C'est le dernier réglage qui est mémo-
risé.

Pour linterprétation de la séquence des LED, voir le ta-
bleau mentionné plus haut.
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13 BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

A Il est obligatoire :

- I'utilisation d’un interrupteur magnéto-thermique
omnipolaire, sectionneur de ligne, conforme aux
Normes en vigueur dans le Pays d'installation

- respecter le raccordement L1 (Phase) - N (Neutre)

- utiliser des cébles ayant des caractéristiques d'iso-
lation et une section conformes aux normes d'ins-
tallation en vigueur (section égale ou supérieure a
1,5 mm?)

- raccorder l'appareil a une installation de terre effi-
cace.

= Il est interdit d'utiliser une conduite, quelle qu'elle
soit, pour la mise a la terre de l'appareil.

Le fabricant n'est pas responsable des éventuels dom-

mages causés par l'absence de mise a la terre de I'ap-

pareil.

Pour tous les raccordements, le paramétrage du régu-
lateur et toutes les autres informations, consulter la
notice d'instructions fournie avec le régulateur solaire.

Les connexions de I'alimentation et du signal PWM du cir-
culateur sont a la charge de l'installateur.

Pour effectuer les connexions électriques :
- enlever l'isolation frontale (1).
- L'acces des cables se fait a travers les passages de
cables (F).

- raccorder les connecteurs comme montré sur la fi-
gure.

1 CONNECTEUR PWM 1=
Marron - Entrée PWM
Bleu - Signal de réfé-

rence

2 ALIMENTATION
Marron - F
Bleu-N
Jaune/Vert - L

2

Si on veut controler le circulateur en modalité ON/OFF, I'uti-
lisation du cable PWM n'est pas nécessaire.

Si on veut contrbler le circulateur en modalité modulante
avec un régulateur solaire, vérifier la compatibilité du régu-
lateur choisi avec les caractéristiques du signal PWM (voir
paragraphe « SIGNAUX DE CONTROLE » ci-apres).

SIGNAUX DE CONTROLE

Le circulateur peut étre contrélé a travers un signal numé-
riqgue a basse tension PWM (modulation de largeur d’im-
pulsion). La vitesse change en fonction du signal d’entrée
comme le paragraphe « Signal d’entrée MLI » I'indique.
Les caractéristiques principales du signal MLI généré par
le régulateur associé sont décrites ci-dessous.

A S’assurer que les caractéristiques du signal MLI du
régulateur sont conformes aux indications suivantes.
Tout signal différent peut endommager les compo-
sants électroniques du circulateur de fagon irréver-
sible.

Signal numérique a basse tension MLI
Le signal carré MLI a été congu pour une plage de fré-
quences entre 100 et 4.000 Hz. Le signal MLI est utilisé
pour configurer la vitesse du circulateur.

Exemple Rapport cyclique

*******

UiH
+
UiL
T Période

d Rapport cyclique (t/T)
UiH Haut niveau de tension du signal d’entrée
UiL  Bas niveau de tension du signal d’entrée

liH Intensité de courant du signal d’entrée
Exemple Evaluation
T = 2 ms (500 Hz) UiH = 4-24 V
t=0,6 ms UiL<1V
d% =100x06/2=30%] ' = 10M (Gepend de




Signal d’entrée MLI

Lorsque la valeur d’entrée est basse (<5 % MLI), la pompe
ne peut pas démarrer. Pour des raisons de sécurité, la
pompe s'arréte lorsque le signal d’entrée estentre 5 et 8 %
du signal MLI ou en I'absence du signal MLI. Lorsque la
pompe ne recoit aucun input, dd par exemple a la rupture
du céble de signal, elle s'arréte pour prévenir toute sur-
chauffe du systéme solaire.

Vitesse (%)
A

100

1Y

0510 20 30 40 50 60 70 80 90

Signal d’entrée MLI (%)

Circuit électronique

Opto-isolateur

~
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Unité électronique du circulateur

1
100p BC847B !
1

Données techniques

Puissance maximale Symbole Valeur
Fréquence d’entrée MLI f 100-4000 Hz
Consommation en mode

veille <1W
Haut niveau de tension du .

signal d'entrée UH 4-24V
Bas niveau de tension du :

signal d’entrée UiL <1V
Intensité de courant du .

signal d’entrée liH <10mA
Rapport cyclique d’entrée PWM 0-100 %

14 LAVAGE DU SYSTEME

Avant de procéder au chargement du systeme avec un
mélange d’eau et de glycol, il faut effectuer le lavage in-
térieur des tuyauteries du circuit solaire pour éliminer tout
résidu éventuel d’'usinage et la crasse.

Procéder comme suit :

- Vérifier que le débitmetre (C) est completement ou-
vert

- Tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre la
poignée de la vanne (VR)

- Ouvrir les robinets (A) et (B) et présents sur le tuyau
de retour

- Introduire de l'eau par le robinet (B) et attendre
gu’elle sorte par le robinet (A)

- Laisser couler I'eau pendant au moins 30 secondes

- Tourner dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre la poignée de la vanne (VR)

- Fermer les robinets (A) et (B).

A Prendre garde pendant les opérations de lavage a
la sortie d’eau des robinets : on pourrait étre en pré-
sence de formation de vapeur avec le risque de br(-
lures. Utiliser des équipements de protection indivi-
duelle appropriés.

Position du volant de la vanne VR

Flux
unidirectionnel
(fonction
clapet
antiretour)

FRANGAIS
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A Si on a utilisé des conduites en cuivre et qu'on a ef-
fectué un brasage fort, il faut laver l'installation pour
éliminer les résidus du flux de brasage. Effectuer en-
suite I'essai d'étanchéité.

A Le circuit solaire doit étre immédiatement rempli avec
un mélange d’eau et de glycol qui sert a protéger
contre le danger de gel et contre la corrosion.

15 REMPLISSAGE INSTALLATION

Avant d'effectuer le chargement de l'installation :

- Couper l'alimentation électrique a la station solaire et
au systeme d’intégration accouplé, en plagant I'in-
terrupteur général du systeme et celui principal du
tableau de commande sur « éteint »

A Toujours utiliser un mélange d’eau et de glycol adap-
té a I'application solaire. Choisir un mélange sur la
base de la température minimale que 'on peut at-
teindre dans le site d’installation et de la tempéra-
ture maximale de fonctionnement des collecteurs
solaires. Pour plus d’'informations se référer a la fiche
de sécurité du glycol.

En cas de glycol pas pré-mélangeé :

- Ne pas introduire de glycol pur dans l'installation
pour ajouter ensuite de l'eau.

- Vérifier que les valeurs de I'eau de remplissage res-
pectent les réglementations en vigueur, autrement
'eau de remplissage doit étre traitee. Utiliser par
exemple des systémes de traitement portables. En
particulier en présence d’une teneur de chlore tres
élevée (> 50ppm) il faut utiliser de I'eau distillée pour
le mélange.

O &fFE O

@) ([©)
Moz & =——A
Mélange
de glycol | /
c A eteau
PC Pompe de charge fluide caloporteur

Pour le chargement du systeme suivre la procédure ci-des-
Sous :

- Vérifier que le débitmetre (C) est completement ou-
vert

- Relier la pompe de charge (PC) comme la figure le
montre

- Tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre la
poignée de la vanne (VR)

Quvrir les robinets (A) et (B) et présents sur le tuyau
de retour

- Quvrir le robinet du dégazeur manuel et les évents
éventuels se trouvant dans les points plus hauts du
circuit et les maintenir ouverts pendant toute I'opéra-
tion de remplissage.

- Faire circuler le fluide caloporteur avec une pompe
de charge externe jusqu’a ce qu’il n'y ait plus de
bulles d’air. Fermer le robinet du dégazeur manuel et
les éventuels purgeurs précédemment ouverts.

- Tourner dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre la poignée de la vanne (VR)

- Augmenter brievement la pression de l'installation
jusqu'a 4 bars.

- Faire marcher I'installation pendant 20 minutes envi-
ron.

- Répéter l'opération de purge de l'air jusqu’a la dé-
saération compléte du systeme.

- Configurer la pression de l'installation.

- Fermer les robinets (A) et (B).

A La pression doit étre configurée de fagon a garan-
tir que celle mesurée sur les collecteurs solaires soit
positive par rapport a I'environnement (éviter que
le champ solaire soit en dépression), et doit tenir
compte aussi bien de la pression d’ouverture de la
vanne de sécurité (6 bar) que de celle de précharge
du vase d’expansion solaire. Pour la configuration
correcte de la pression de l'installation, se référer au
manuel de conception.

Ne pas remplir I'installation dans des conditions de
fort ensoleillement et si les capteurs sont chauds.

> O

S’assurer qu'on a éliminé completement les bulles
d’air de I'installation en utilisant un dégazeur manuel,
a installer dans le point le plus haut de l'installation.



A En fonctionnement avec controle de la vitesse PWM
du circulateur, le régulateur (D) et le fluxmetre (C)
doivent toujours rester ouverts. En fonctionnement
avec contrdle direct de la vitesse (MARCHE-ARRET),
pour diminuer le débit, il faut régler la courbe souhai-
tée, en passant a une courbe inférieure par rapport
au réglage d'usine (consulter le paragraphe "Mode
«réglage»"pour plus de détails). En outre, pour un
réglage plus fin de la porte, on peut agir sur le régu-
lateur (D) comme illustré sur la figure.
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16 NETTOYAGE ET ENTRETIEN DE
L’APPAREIL

A Effectuer I'entretien de linstallation au moins une fois
par an et faire les controles indiqués dans les ma-
nuels des composants respectifs de I'équipement.

Les opérations suivantes doivent étre effectuées exclusive-

ment par Centre d’Assistance Technique.

16.1 Contréle des joints

Apres la premiére mise en service, vérifier 'étanchéité des
différents raccords hydrauliques. Vérifier qu’il n’y a pas de
fuites a proximité des composants électriques pour éviter
les courts-circuits.

16.2 Nettoyage extérieur

Nettoyer avec un chiffon sec I'isolation en cas de formation
de poussiere.

Q N’utiliser ni produits abrasifs ni essence ou trichloré-
thylene.

17 INTERVENTIONS SUR LE CIRCUIT
HYDRAULIQUE

17.1 Vidage systéme

- Relier un tuyau en caoutchouc aux robinets (A) et (B)

- Placer I'extrémité opposée sur un récipient

- Ouvrir les robinets d’évacuation du systeme et at-
tendre le vidage complet

- Fermer les robinets d’évacuation du systeme et enle-
ver le tuyau en caoutchouc

- Le fluide caloporteur usagé doit étre éliminé selon les
réglementations en vigueur conformément a ce qui
est indiqué sur la fiche de sécurité fournie avec le

glycol.

17.2 Démontage du circulateur

A Effectuer le démontage du circulateur avec le sys-
teme froid.

Avant d'effectuer le démontage du circulateur (C) :

- Couper l'alimentation électrique a la station solaire et
au systeme d’intégration accouplé, en plagant I'in-
terrupteur général du systéme et celui principal du
tableau de commande sur « éteint »

11

FRANGAIS



12

geretta

Débrancher électriquement le circulateur en enlevant
les connecteurs (D) et (E)

Eloigner les cablages électriques et les dispositifs
électriques positionnés en dessous pour les protéger
contre la sortie éventuelle de fluide caloporteur
Fermer la vanne (VR) en tournant la poignée de 90°
dans le sens des aiguilles d’'une montre

Ouvrir les robinets (A) et (B) et vider le circuit solaire
Desserrer les écrous annulaires (H1) et (H2) et retirer
le circulateur (C).

Pour le remontage, refaire ces mémes opérations en sens
inverse.

Effectuer le remplissage du circuit solaire comme il est dé-
crit au paragraphe « Remplissage installation ».

18 RECYCLAGE ET ELIMINATION

L'appareil est principalement composé de :

Matériau

Composant

matériel métallique

tuyauteries, circulateur

PPE (polypropylene ex-
pansé)

isolation

composants électriques et
électroniques

cables et cablages, circula-
teur

A la fin du cycle de vie de I'appareil, ces composants ne
doivent pas étre rejetés dans I'environnement, mais sépa-
rés et éliminés conformément aux réglementations en vi-
gueur dans le pays d'installation.
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Prezado Técnico,

0S8 nossos parabéns por ter proposto uma estagdo solar
Beretta, um produto moderno, capaz de garantir elevada
fiabilidade, eficiéncia, qualidade e seguranca.

Com este manual desejamos fornecer-lhe as informagcbes
que julgamos necessdrias para uma correta e mais facil
instalac&o do aparelho sem querermos tirar nada a sua
competéncia e capacidade técnica.

Bom trabalho e muito obrigado,

Beretta
INDICE
INFORMAQ@ES GERAIS ..................... 13
1 Adverténcias gerais. . . ... o 13
2 Regras fundamentais de seguranca. . ....... 14
3 Descricdodo aparetho . .................. 14
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9 Localdeinstalagdo . ..................... 16
10 Montagem .. ... ... ... 16
11 Ligagdes hidraulicas .. ................... 17
12 Controlodo circulador. ... ... .. .. 17
13 Ligagbeselétricas .. .......... ... .. ... 19
COLOCAQT\O EM FUNCIONAMENTO E
MANUTENGAO .........oovvnennnnnn.. 20
14 Lavagemdosistema..................... 20
15 Enchimento dosistema . .................. 21
16 Limpeza e manutencéo do aparelho. ... .. ... 22
17 Intervencdes no sistema hidraulico. .. ..... .. 22
18 Reciclagem e eliminagdo ................. 23

Em algumas partes deste manual sdo utilizados os sim-
bolos seguintes:

A ATENCAO = para acdes que requerem cautela es-
pecial e preparacado especifica apropriada.

Q PROIBICAO = para agbes que NAO DEVEM, de
modo algum, ser realizadas.

1 ADVERTENCIAS GERAIS

A Ao receber o produto, certificar-se de que todo o
material recebido estd intacto e completo. Se ndo
corresponder ao material encomendado, entrar em
contacto com a agéncia Beretta que Ihe vendeu o apa-
relho.

A A instalacdo do produto deve ser realizada por uma
empresa qualificada que, no final do trabalho, possa
entregar ao proprietario uma declaracdo de que a
instalacdo foi efetuada como manda a lei, ou seja,
segundo as normas nacionais e locais em vigor, e
conforme as indicacdes dadas pela Beretta no livro de
instrucoes que acompanha o aparelho.

A O produto deve ser utilizado, exclusivamente, para
o fim previsto pela Beretta, para o qual foi concebido
expressamente. Estd excluida toda e qualquer res-
ponsabilidade contratual e extra contratual da Beretta
por danos provocados em pessoas, animais ou ob-
jetos decorrentes de erros de instalagéo, regulagéo,
manutenc&o e uso improprio.

A A manutencdo do aparelho devera ser realizada,
pelo menos, uma vez por ano, programando-a com
a devida antecedéncia com o Centro Técnico de As-
sisténcia Beretta da sua zona.

>

Qualquer servico de assisténcia e manutengcédo do
aparelho devera ser realizado por pessoal qualifica-
do.

>

Este manual € parte integrante do aparelho e, portan-
to, deve ser guardado com cuidado e deverd acom-
panhéa-lo SEMPRE, também no caso de sua cess&o
para outro Proprietario ou Utilizador, ou a transferén-
Cia para outra instalagdo. Em caso de dano ou extra-
vio, solicitar outro exemplar. Guardar a documenta-
¢ao de aquisicao do produto para a apresentar na
Centro Técnico de Assisténcia autorizado Beretta e
poder requerer a intervencdo em garantia.

A Dimensionar o depdsito de expansao solar de modo
a assegurar a total absorcao da dilatacao do fluido
contido no sistema, consultando a normativa em vi-
gor em matéria. Em particular, considerar as carac-
teristicas do fluido, as elevadas variacées da tem-
peratura de funcionamento e a formacdo de vapor
na etapa de estagnacéo do coletor solar. O correto
dimensionamento do depdsito de expanséo permite
a absorcao das variacdes de volume do fluido termo-
vetor, evitando aumentos excessivos da presséo. A
variacao reduzida da presséao, evita alcancar a pres-
sdo de abertura da véalvula de seguranca e a conse-
quente descarga de fluido.

O produto, ao fim da vida, nao deve ser
descartado como um residuo sélido ur-
bano, mas deve ser entregue a um cen-
tro de recolha diferenciada.

13
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2 REGRAS FUNDAMENTAIS DE
SEGURANGA

Lembramos que o uso de produtos que utilizam energia
elétrica e agua implica a observancia de algumas regras
de seguranca fundamentais, como:

= E proibido instalar o aparelho sem utilizar os Dispo-
sitivos de Protecao Individual e seguir as normas de
seguranc¢a no local de trabalho em vigor.

= E proibido tocar o aparelho se estiver descalco e
com partes do corpo molhadas ou humidas.

E proibida qualquer intervencgéo técnica ou de lim-
peza sem antes desligar o aparelho da rede de ali-
mentacao elétrica, posicionando o interruptor geral
do sistema em "desligado”.

= E proibido puxar, destacar, torcer os cabos elétricos
que saem do aparelho, mesmo se este estiver desli-
gado da rede de alimentacéo elétrica.

E proibido expor o aparelho aos agentes atmosfé-
ricos, porque ndo foi concebido para funcionar no
exterior.

Q E proibido, em caso de diminuicdo da presséo do
sistema solar, completar apenas com agua pois ha o
perigo de gelo e superaquecimento.

E proibido usar dispositivos de ligacdo e seguranca
ndo ensaiados ou ndo indicados para utilizacao em
sistemas solares (vasos de expansao, tubagens, iso-
lamento).

= E proibido o uso do aparelho por criancas e pessoas
com deficiéncia ndo acompanhadas.

= E proibido lancar o material de embalagem para o

meio ambiente bem como deixa-lo ao alcance das

criangas, porque € uma potencial fonte de perigo.

Deve, por isso, ser eliminado de acordo com as dis-

posicoes de lei em vigor.

3 DESCRICAO DO APARELHO

A estacdo solar CONNECT SOLAR R permite transferir a
energia solar dos coletores solares para um sistema de
acumulo.

A estacao solar Beretta esta encerrada num invélucro iso-
lante de PPE (Polipropileno expandido) e foi projetada
para efetuar:

- alavagem do sistema

- 0 carregamento e o esvaziamento do sistema

- a desmontagem do circulador.

Os principais componentes sé&o:

- circulador de alta eficiéncia que funciona a velocida-
de fixa ou a velocidade variavel

- vélvula de intercetagcdo com funcéo de antirretorno

- termometro

- mandémetro

- unido para a ligacé&o a um depdsito de expansao so-
lar

- adequado dispositivo de seguranca, como indicado
no paragrafo "Dispositivos de seguranca e regula-
cao"

- caudalimetro com regulador de caudal.

4 DISPOSITIVOS DE SEGURANCAE
REGULACAO

A seguranca da estacao solar é obtida através da valvula
de seguranca com presséo de intervencédo a 6 bar.

5 IDENTIFICACAO

As estacdes solares Beretta sdo identificaveis através de:

Placa do n° de série
Contém o numero de série e 0 modelo.

erial N.*
Mod. : m

Made in Italy

A A alteracéo, eliminacé&o, auséncia das placas de
identificagdo ou qualquer outra coisa que impe-
¢a a identificagéo certa do produto, tornam dificil
qualquer operacao de instalagdo e manutencéo.

Em caso de perda, solicitar uma cépia a Centro Técnico de
Assisténcia Beretta.
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Valvula de Retorno (retorno sistema solar) com
valvula antirretorno integrada
Termodmetro do retorno

Isolamento

Regulador de caudal

Caudalimetro

Torneira A de carga/descarga do sistema
Circulador

Bracadeira de fixacéo

Torneira B de carga/descarga do sistema
Mandmetro

Valvula de seguranca (6 bar)

Retorno solar. Saida do fluido termovetor para o co-
letor solar.

Retorno do sistema de acumulo. Entrada do fluido
termovetor proveniente do sistema de acumulo so-
lar.

Descarga valvula de seguranca

Unido do depdsito de expanséo

7 DADOS TECNICOS

i Estacao solar
DESCRIGAO de retorno
Pressdo méaxima de funciona-
mento 6 bar
Temperatura maxima de °
servico 110 c
Tamanho LxHxP 264x362x215 mm
Peso liquido com isolamento 3,8 kg
Alimentacéao elétrica 230~50 V~Hz
Corrente elétrica absorvida .
min/max 0,04 + 0,48 A
Poténcia absorvida min/méx 2+45 W
Prevaléncia util disponivel
Estacao solar de retorno
PREVALENCIA UTIL DISPONIVEL (mbar)
800
700
ya
N
600 74 AN
500 \
N\
400
300 \\
200 \
100
0
0 200 400 600 800 1000
CAUDAL (I/h)
Valores referentes a uma mistura de agua e glicol em
30% e curva de (4) 7,5 m.

A velocidade do circulador é ajustada a um valor fixo (ON-
-OFF) de fabrica, mas pode ser controlada por meio de
sinal PWM e varia em fungdo da amplitude térmica entre
0s coletores solares e acumulo.

Prestar atencéo as perdas totais de carga do sistema (per-
mutador, coletores solares e tubagens) em condi¢des de
caudal maximo previsto.

15
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8 RECECAO DO PRODUTO

Conteudo da embalagem

1 Estacéo Solar

Inserido em um envelope de pléastico é fornecido o seguin-

te material:

2 Livro de instrucdes

3 Tampa do circulador com logotipo (a montar durante
a instalacao)

4 Cablagens.

A O manual de instrugdes € parte integrante do apare-
lho e, portanto, recomenda-se 1&-lo e manté-lo com
cuidado.

9 LOCAL DE INSTALACAO

A Devem ser deixados 0s espagos necessarios para
acesso aos dispositivos de segurancga e regulagéo e
para os servicos de manutencgao.

9.1 Areas minimas que
aconselhamos respeitar

As zonas abrangidas aconselhadas para a montagem e a
manutencédo sao 300 mm para cada lado (incluindo tam-
bém o depdsito de expanséo).

Posicionar a estac&o solar a uma altura tal que o terméme-
tro e 0 mandémetro possam ser lidos com facilidade.

10 MONTAGEM

- Remover o isolamento frontal (1)
- Tracejar os pontos de fixacéo (F) na parede e furar
- Inserir as buchas (nao fornecidos)

-

A Utilizar parafusos e buchas adequados a fixac&o na
parede.

- Centrar a estacéo solar
- Fixar a estacéo solar com a bragadeira de fixagao
(4), os parafusos (2) e as anilhas (3) ndo fornecidos.




11 LIGAGOES HIDRAULICAS

72mm

| 60mm

Retorno solar (3/4" M). Saida do fluido termove-
tor para o coletor solar.

Retorno do sistema de acumulo (3/4" M). Entra-
da do fluido termovetor proveniente do sistema
de acumulo solar.

Descarga valvula de seguranca

Unido do depdsito de expanséo

Deposito de expansao solar (n&o fornecido)
Tubo para a descarga da vélvula de seguranca
(n&o fornecido)

> >

Ligar a unido de retorno (R), colocada na parte supe-
rior da estagéo solar, ao sistema solar

Ligar a uniao de retorno (RB), colocada na parte infe-
rior da estagéo solar, ao sistema de acumulo

Ligar a descarga da vélvula de seguranca a um tubo
(T), para recolher as eventuais fugas de liquido solar
€ para evitar queimaduras

Ligar o deposito de expansao (E), adequado para
aplicacdes em sistemas solares, a juncdo (VE) da
1/2".

Para a fixacdo do depdsito de expanséo, consultar a
folha de instruces do acessorio fornecida.

Para as ligagdes hidraulicas, utilizar juntas de veda-
¢éo de silicone de dureza ao menos igual a 80SH. Se
n&o for possivel utilizar juntas de vedagéo, vedar as
juncdes com vedante para alta temperatura (>180°C)
e idoneo para aplicagdes solares.

12 CONTROLO DO CIRCULADOR

O circulador sai da fabrica configurado para a gestédo de
‘funcionalidade de controle direto da velocidade" e com
prevaléncia maxima de 7,5m (curva 4).

INTERFACE DO UTILIZADOR

A interface do utilizador € identificada por um botao (1), um
LED vermelho/verde (2) e quatro LEDs amarelos (3).

%

LED1 &
LED2 O
LED3 O
LED4 O

LED5 O

Em caso de necessidade, através da interface do utiliza-

dor é possivel ter acesso ao:

- Modo Funcionamento: durante o funcionamento,
€ possivel visualizar o desempenho da bomba, ou
seja, a % de poténcia elétrica absorvida em relagc&o
a carga nominal, ou o disparo de um alarme através
das alterac6es de cor dos LEDs.

- Modo Configuragéo: usando o botéo (1), o utilizador
podera entrar no modo configuracdo e selecionar o
tipo de curva do circulador.

MODO FUNCIONAMENTO

Visualizacdo do desempenho
Quando o circulador esta a funcionar, o LED 1 fica verde;
os quatro LEDs amarelos indicam o consumo instantaneo
de poténcia elétrica como evidenciado no quadro.

Visualizacdo Indicacédo % den:‘::::;ona-
LED 1 verde e intermitente Stand-by 0

LED 1 verde e LED 2 ama- .

relo, ambos acesos Carga baixa 0-25
LED 1 verde e LEDs 2 e 3 |Carga média 25.50)
amarelos, todos acesos baixa

LED 1 verde e LEDs 2, 3e |Carga média 50-75

4 amarelos, todos acesos alta

LED 1 verde e LEDs 2, 3, 4

e 5 amarelos, todos acesos Carga alta 75-100

PORTUGUES
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Visualizacao dos alarmes

Se a bomba tiver detetado um ou varios alarmes, o LED 1
muda de verde para vermelho. Quando ha um alarme dis-
parado, os LEDs indicam o tipo de alarme como definido
no quadro seguinte. Se houver vérios alarmes disparados
em simultaneo, os LEDs mostram apenas o erro que tiver
prioridade mais alta. A prioridade € definida segundo a se-

Funcionalidades PWM

quéncia indicada no quadro abaixo.

Quando ja ndo houver nenhum alarme disparado, a inter-

face do utilizador.

LED | LED | LED | LED | LED

1 2 3 4 5

Curva 1 (4,5m) Ve\;nge- - |Amarelo | - -

Curva 2 (5,5m) Ve\;rge- - | Amarelo | Amarelo | -
Curva 3 (6,5m) Ve\;rge- - Amarelo | Amarelo | Amarelo
Curva 4 (7,5m) Ve\;rge- - Amarelo - Amarelo

Visualizacao | Indicacao Operacao Acao

Tentativa
anEeEI)h; ée[ED automatica | Aguardar ou
5 amarelo O rotor esta de novo controlar a
ambos ace- bloqueado arranque rotacéo do
soS cada 1,5 eixo

segundos
LED 1 ver- = Apenas
melho e LED aTIi%WeSr?t% dgo sinalizacdo. | Controlar a
4 amarelo, demasiagdo A bomba tensao de
ambos ace- baixa continua a | alimentacéo
S0S funcionar

A bomba

para porque

LED 1 ver- aalitrigi?g %% Controlar a
melho e LED | Controlo é muito gai- tensdo de
3 amarelo, eletrénico ¥a ou devido alimentacéo
ambos ace- em erro N ou substituir
S0Ss a presenca a bomba

de um erro

na eletronica
interna

- Verifigue se os circuladores rodam livre e correta-
mente;

MODO CONFIGURAGAO

Visualizacao das configuracoes

Para passar do modo de visualizacdo do desempenho
para o modo de visualizagdo da configuragcdo deve pres-
sionar-se o botdo (1). Os LEDs indicam a configuragdo
atual. Para a interpretacdo dos LEDs, consulte as seguin-
tes tabelas.

Este modo permite visualizar o tipo de controlo ou a curva
carateristica aplicada a bomba. Nao podem ser feitas con-
figuracdes nesta fase. Decorridos 2 segundos, o display
passa de novo para a visualizagdo do desempenho.

Se o LED 1 estiver vermelho indica a presenca de um alar-
me ou de um controlo externo; se estiver verde, indica o
desempenho do circulador ou a possibilidade de uma ges-
téo interna.

Os LEDs 2 e 3 indicam os diferentes tipos de controlo in-
terno e os LEDs 4 e 5 indicam o tipo (1,2,3 0 4) de curvas
configurado. Estes LEDs sdo todos de cor amarela.

Funcionalidade de controle direto da velocidade (ON-
-OFF).

LED LED
3 5

Verde | Amarelo | Amarelo - -
Verde | Amarelo | Amarelo | Amarelo -
Verde | Amarelo | Amarelo | Amarelo | Amarelo
Verde | Amarelo | Amarelo - Amarelo

LED | LED LED
1 2 4

Curva 1 (4,5m)
Curva 2 (5,5m)
Curva 3 (6,5m)
Curva 4 (7,5m) (*)

(*) Regulacéo de fabrica

Funcao de bloqueio/desbloqueio das teclas

A fungdo de bloqueio serve para evitar a alteragao aciden-
tal das configuragdes existentes e a utilizagdo indevida.
Quando a funcéao de bloqueio das teclas esta ativada, sao
ignoradas as eventuais agoes efetuadas no botédo. Deste
modo o utilizador fica impedido de entrar por engano na
area "alteracdo das configuracdes" embora possa entrar
na area "visualizacao das configuracoes".

Se se pressionar o botdo (1) por mais de 10 segundos,
pode passar-se da ativagdo / desativagdo da funcao de
blogueio. Ao fazer isso, todos os LED, com excecdo do
LED vermelho, piscam durante um segundo para indicar
que a fungao de bloqueio foi comutada.

Alteracao das configuracoes

Para acesso a alteracdo das configuragdes, pressione o
botédo (1) durante um tempo compreendido entre 2 e 10
segundos. O utilizador s6 podera selecionar uma configu-
ragéo diferente se a fungéo de bloqueio das teclas estiver
desabilitada.

As configuragdes disponiveis sdo visualizadas sequen-
cialmente, segundo uma ordem definida que se repete
sempre que o utilizador pressionar brevemente e soltar o
referido botéo.

Quando se solta o botdo durante mais de 10 segundos,
o sistema sai do modo Alteracdo e regressa ao modo de
visualizacdo do desempenho. A Ultima configuracéo é ar-
mazenada.

Para interpretar o significado da sequéncia dos LEDs, con-
sulte o quadro acima referido.
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13 LIGAGCOES ELETRICAS

A E obrigatério:

-0 uso de um disjuntor magnetotérmico unipolar,
seccionador de linha, conforme as Normas em vi-
gor no Pais de instalagao

- respeitar a ligagéo L1 (Fase) - N (Neutro);

- utilizar cabos com caracteristicas de isolamento e
de seccgéo conformes as normas de instalagdo em
vigor (secg&o maior ou igual a 1,5 mm?);

- ligar o aparelho a um sistema de ligagéo a terra que
seja eficiente.

Q E proibido usar qualquer tipo de tubagem para a li-
gacao a terra do aparelho.

O fabricante nao se responsabiliza por quaisquer da-

nos causados pela falta de ligacédo do aparelho a terra.

Para todas as ligacoes, a parametrizacao do regulador
e para quaisquer outras informacdes, consultar o livro
de instrucdes que acompanha o regulador solar.

As ligagbes da alimentacéo e do sinal PWM do circulador
s&o responsabilidade do instalador.

Para efetuar as ligacées elétricas:
- remover o isolamento frontal (1).
- 0 acesso dos cabos deve ser feito através das pas-
sagens de cabos (F).

Caso se pretenda controlar o circulador no modo ON/OFF
ndo ¢ exigida a utilizacdo do cabo PWM.

Caso se pretenda controlar o circulador no modo modu-
lante através do regulador solar, verificar a compatibilida-
de do regulador escolhido com as caracteristicas do sinal
PWM (consultar o paragrafo "SINAIS DE CONTROLO" a
seqguir).

SINAIS DE CONTROLO

O circulador pode ser controlado através de um sinal digi-
tal de baixa tensdo PWM (pulse width modulation). A velo-
cidade muda em funcao do sinal de input, como indicado
no paragrafo "Sinal em entrada PWM".

A seguir sdo descritas as principais caracteristicas que o
sinal PWM gerado pelo regulador associado deve possuir.

A Verificar se as caracteristicas do sinal PWM do seu
regulador estdo em conformidade com as indicagdes
mostradas a seguir. Sinais diversos podem causar
danos irreversiveis a eletronica montada a bordo do
circulador.

Sinal digital de baixa tensao PWM

O sinal de onda quadrada PWM foi projetado para um in-
tervalo de frequéncia de 100 a 4.000 Hz. O sinal PWM é
usado para configurar a velocidade do circulador.

Exemplo Duty cycle

*******

U, :
+
UiL
T Periodo

d Duty cycle (#/T)
UiH  Alto nivel de tensao do sinal em entrada
UiL Baixo nivel de tens&o do sinal em entrada

liH Intensidade de corrente do sinal em entrada
Exemplo Avaliacao
T =2ms (500 Hz) UiH =4-24V
t=0,6ms UiL<1V
o _ _ an o | lIH< 10 mA (dependente
d% =100x0.6/2=30% de UiH)

1 CONECTOR PWM 1=l
Marrom - Input PWM
Azul - Sinal de referén-

Cla

2 ALIMENTACAO
Marrom - F
Azul - N
Amarelo/Verde - L

2
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Sinal em entrada PWM

Com um baixo valor de entrada (<5 % PWM), a bomba é
impedida de funcionar. A bomba para caso o sinal em en-
trada estiver entre 5 e 8% do sinal PWM ou na falta do sinal
PWM por motivos de seguranga. Se a bomba néo receber
nenhum input, devido por exemplo a rutura do cabo digi-
tal, para a fim de prevenir o sobreaquecimento do sistema
solar.

Velocidade (%)
A

100

3t¥

0510 20 30 40 50 60 70 80 90

Sinal em entrada PWM (%)

Circuito eletrénico

Optoisolador
PWM output — 5
output o —1 / gl
> R
” I_ CNY17-F o
Sinal de ref. @ 1 ' ©
7z H o
' ©
. —  ©
PWM input @ T g
T % :¢ v | €
BCBa7B T N[ 1— ®
| W
PSSIS51
100p BC847B E
Dados técnicos
Maxima poténcia Simbolo Valor
Frequéncia em entrada
PWM f 100-4000 Hz
Consumo em stand-by <1W
Alto nivel de tensao do .
sinal em entrada UH 4-24V
Baixo nivel de tenséo do .
sinal em entrada uiL <1V
Intensidade de corrente do .
sinal em entrada liH < 10mA
Duty cycle em entrada PWM 0-100%

14 LAVAGEM DO SISTEMA

Antes de realizar o carregamento do sistema com a mistu-
ra de agua e glicol, é necessario realizar a lavagem interna
das tubagens do circuito solar para eliminar todo eventual
residuo de processamento e sujeira.

Proceda assim:

- Verificar se o caudalimetro (C) esta completamente
aberto

- Rodar, no sentido horario, a manilha da valvula (VR)

- Abrir as torneiras (A) e (B) presentes no tubo de re-
torno

- Introduzir &gua com a torneira (B) e aguardar que
saia pela torneira (A)

- Deixar a agua correr pelo menos durante 30 segun-
dos

- Rodar, no sentido anti-horério, a manilha da valvula
(VR)

- Fechar as torneiras (A) e (B).

A Prestar atencéo, durante as operagdes de lavagem
do sistema, ao vazamento de agua pelas torneiras:
pode existir a formag&o de vapor com risco de quei-
maduras. Utilizar protegdes individuais adequadas.

Posicédo da pega da valvula VR

-

Fluxo
interrompido

Fluxo
unidireccional
(funcéo de
valvula de
nao retorno)




A Se tiverem sido usados tubos de cobre e tiver sido
feita uma soldadura forte, € necessario lavar o equi-
pamento, para eliminar os residuos do fundente de
soldadura. Verificar, a seguir, a estanquidade.

A O circuito solar deve ser enchido rapidamente com
uma mistura de agua e glicol, que tem a funcéo de
protecdo contra o perigo de gelo e protegédo contra
a corrosao.

15 ENCHIMENTO DO SISTEMA

Antes de efetuar o carregamento do sistema:

- Retirar a alimentacao elétrica da estagcao solar e do
sistema de integracdao combinado, posicionando o
interruptor geral do sistema e aquele principal do
quadro de comando na posi¢cao "desligado”

A Utilizar sempre uma mistura de agua e glicol ade-
quada para a aplicagéo solar. Escolher a mistura em
funcdo da temperatura minima atingida no local de
instalacdo e da temperatura maxima de funciona-
mento dos coletores solares. Para maiores informa-
¢oes, consultar a ficha de seguranca do glicol.

Em caso de glicol n&o pré-misturado:

- N&o introduzir glicol puro no equipamento, adicio-
nando agua a seguir.

- Verificar se os valores da agua de enchimento res-
peitam as normativas em vigor, do contrario a agua
de enchimento devera ser tratada. Utilizar, por exem-
plo, sistemas de tratamento portateis. Em particular,
com a presenca de um teor de cloro muito elevado
(> 50ppm), é necessario utilizar agua destilada para
a mistura.

O &= O

1| |
Mistura
de glicol \ /
c A e agua

PC Bomba de carga do fluido termovetor

Para o carregamento do sistema, proceder como mostra-
do a seguir:

- Verificar se o caudalimetro (C) esta completamente
aberto

- Ligar a bomba de carga (PC) como mostrado na fi-
gura

- Rodar, no sentido horéario, a manilha da valvula (VR)

Abrir as torneiras (A) e (B) presentes no tubo de
retorno

- Abrir a torneira do desgasificador manual e as even-
tuais purgas, situados nos pontos mais altos do sis-
tema, e manté-los abertos durante toda a operacao
de carregamento.

- Deixar circular o fluido termovetor com uma bomba
de enchimento exterior, até eliminar todas as bolhas
de ar. Fechar a torneira do desgasificador manual e
as eventuais valvulas de purga abertas anteriormen-
te.

- Rodar, no sentido anti-horério, a manilha da valvula
(VR)

- Aumentar, uns instantes, a pressao do equipamento
até 4 bar.

- Acionar o sistema durante cerca de 20 minutos.

- Repetir a operacéo de purga do ar até a total desae-
racdo do sistema.

- Configurar a presséo do sistema.

- Fechar as torneiras (A) e (B).

A A presséo configurada deve assegurar que a pres-
séo medida nos coletores solares seja positiva em
relacdo ao ambiente (evitar que o campo solar esteja
em depresséo), e deve considerar seja a presséo de
abertura da valvula de seguranca (6 bar) seja a pres-
sé@o de pré-carga do depdsito de expanséo solar.
Para a correta configuragdo da pressdo do sistema,
consultar o manual de projeto.

= Nao proceder ao enchimento do sistema quando
houver forte insolacdo e quando os coletores estive-
rem a temperatura elevada.

A Assegurar-se de que as bolhas de ar foram comple-
tamente eliminadas do sistema, utilizando um desga-
sificador manual que devera ser montado no ponto
mais elevado do sistema.
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A Em funcionamento com controle da velocidade PWM
do circulador, o regulador (D) e o fluxometro (C) de-
vem permanecer sempre abertos. Em funcionamento
com controle direto da velocidade (ON-OFF) para di-
minuir a capacidade € necessario configurar a curva
desejada, passando a uma curva inferior em relacéo
a configuracdo de fébrica (consultar o paragrafo "
Modo Configuracao" para detalhes adicionais). Além
disso, para uma regulacao mais fina da porta, pode-
-se atuar no regulador (D) como ilustrado na figura.

N\

G
1
J

26 mm

> -

Escala graduada
2-161/h

FECHADO

16 LIMPEZA E MANUTENCAO DO
APARELHO

A Efetuar a manuteng&o do sistema ao menos uma vez
por ano e efetuar os controlos mostrados nos ma-
nuais dos respetivos componentes do sistema.

As seguintes operagdes devem ser feitas exclusivamente

pelo Centro Técnico de Assisténcia.

16.1 Verificacao das juntas de
vedacao

Ao efetuar a primeira colocacao em funcionamento, veri-
ficar a retencado hidraulica das varias juncdes hidraulicas.
Verificar para que ndo existam vazamentos perto de com-
ponentes elétricos, para evitar curto-circuitos.

16.2 Limpeza exterior

Limpar com um pano enxuto o isolamento caso haja for-
macéao de poeira.

= N&o usar produtos abrasivos, gasolina ou trielina.

17 INTERVENGOES NO SISTEMA
HIDRAULICO

17.1 Esvaziamento do sistema

- Ligar um tubo de borracha nas torneiras (A) e (B)

- Ligar a extremidade oposta em um recipiente

- Abrir as torneiras de descarga do sistema e aguar-
dar o completo esvaziamento

- Voltar a fechar as torneiras de descarga do sistema e
remover o tubo de borracha

- O fluido termovetor exausto deve ser eliminado se-
gundo as normativas em vigor em conformidade com
0 quanto indicado na ficha de segurancga fornecida
do glicol.

17.2 Desmontar o circulador

A Efetuar a desmontagem do circulador com o sistema
frio.

Antes de efetuar a desmontagem do circulador (C):

- Retirar a alimentacéo elétrica da estagdo solar e do
sistema de integracdo combinado, posicionando o
interruptor geral do sistema e aquele principal do
quadro de comando na posi¢ao "desligado”




- Desligar eletricamente o circulador, removendo os
conectores (D) e (E)

- Afastar as cablagens elétricas e os dispositivos elé-
tricos inferiores, para protegé-los contra o eventual
vazamento do fluido termovetor

- Fechar a vélvula (VR) rodando a manilha 90° no sen-
tido horario

- Abrir as torneiras (A) e (B) e esvaziar o circuito solar

- Desapertar as anilhas (H1) e (H2) e remover o circu-
lador (C).

Para a montagem, proceder na ordem inversa das opera-
¢cOes descritas.

Efetuar o enchimento do circuito solar como descrito no
paragrafo "Enchimento do sistema".

18 RECICLAGEM E ELIMINACAO

O aparelho é constituido principalmente por:

Material

Componente

materiais metalicos

tubagens, circulador

PPE (polipropileno expan-
dido)

isolamento

componentes elétricos e

eletronicos

cabos e cablagens, circu-

lador

No fim do ciclo de vida do aparelho, estes componentes
nao devem ser despejados no ambiente, mas separados
e eliminados conforme a legislagdo em vigor no pais de

instalacao.
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